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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κ. Μαργαρίτη Σχοινά 

 

ΘΕΜΑ: «Άμεση ένταξη των κτηνοτρόφων της Π.Ε. Λάρισας που επλήγησαν από ζωονόσους 

στις επικείμενες πληρωμές οικολογικών σχημάτων και συνδεδεμένων ενισχύσεων» . 

 

 Έντονη ανησυχία επικρατεί στους κτηνοτρόφους της Π.Ε. Λάρισας, οι οποίοι το προηγούμενο 

διάστημα αναγκάστηκαν να οδηγήσουν σε υποχρεωτική θανάτωση τα κοπάδια τους λόγω των 

ζωονόσων που έπληξαν την περιοχή. 

 Οι άνθρωποι αυτοί βρίσκονται επί μήνες χωρίς παραγωγή, χωρίς εισόδημα και με τεράστιες 

οικονομικές υποχρεώσεις, προσπαθώντας παράλληλα να κρατήσουν ζωντανές τις εκμεταλλεύσεις 

τους και να επανεκκινήσουν την παραγωγική τους δραστηριότητα. 

 Παρά το γεγονός ότι, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις και τις δεσμεύσεις του Υπουργείου, έχει 

προβλεφθεί η εφαρμογή του καθεστώτος ΑΝΩΤΕΡΑΣ ΒΙΑΣ για τις συγκεκριμένες περιπτώσεις 

και έχει υπάρξει σχετική πρόβλεψη στο αρμόδιο πληροφοριακό σύστημα της ΑΑΔΕ, εξακολουθεί 

να υπάρχει μεγάλη αβεβαιότητα σχετικά με το αν οι πληγέντες κτηνοτρόφοι θα συμπεριληφθούν 

στις επικείμενες πληρωμές οικολογικών σχημάτων και συνδεδεμένων ενισχύσεων που έχουν 

ανακοινωθεί για το τέλος Μαΐου(δηλαδή την ερχόμενη Παρασκευή). 

 Η ανησυχία αυτή είναι απολύτως δικαιολογημένη, καθώς ενδεχόμενος αποκλεισμός τους από τις 

πληρωμές θα οδηγήσει πολλές εκμεταλλεύσεις σε οικονομικό αδιέξοδο και οριστική εγκατάλειψη 

της δραστηριότητας. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1)Έχει ολοκληρωθεί η καταχώριση και ενεργοποίηση του καθεστώτος ανωτέρας βίας για 

τους κτηνοτρόφους της Π.Ε. Λάρισας που επλήγησαν από ζωονόσους στο πληροφοριακό 

σύστημα της ΑΑΔΕ; 

2)Θα ενταχθούν οι συγκεκριμένοι κτηνοτρόφοι στις επικείμενες πληρωμές οικολογικών 

σχημάτων και συνδεδεμένων ενισχύσεων που έχουν ανακοινωθεί για το τέλος Μαΐου; 
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3)Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα πληρωμών για τους πληγέντες κτηνοτρόφους και 

ποια πρόσθετα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να στηριχθούν ουσιαστικά 

μέχρι την πλήρη αποκατάσταση της παραγωγικής τους δραστηριότητας; 

 

 

 

 

 Χρήστος Δ.Καπετάνος   

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                   

                                                                                                                     Βουλευτής Ν. Λάρισας 

                                                                                                                       Νέας Δημοκρατίας 
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